
神戸市従業員労働組合建設支部との交渉議事録 

 

１．日 時：令和５年 10 月 19 日（木） 20：00～20：07 

２．場 所：コンコルディア神戸４階中会議室 

３．出席者： 

 （ 市 ）建築住宅局政策課長、係長、他１名 

（組合）市従建設支部長、副支部長、書記長 

４. 議 題：要求書に関する回答交渉について 

５. 発言内容： 

（市） 建設支部の皆様には、市民が安全で安心して暮らせるために、現場の第一線で業務

に従事いただき、感謝申し上げます。本日は、６月９日に要求書をいただきました

「2023 年度 現業・公企統一闘争要求書」について、回答させていただきます。要

求書をお受けした時にも申し上げましたが、これまでの感染症への対応、物価高騰

や急速な円安への対策、さらに、公共施設の光熱費や公共事業の事業費の増加など、

想定外の財政需要の発生により、一層厳しくなることが見込まれており、今後の財

政運営にあたっては引き続き、危機感を持って臨む必要があります。そのため、業

務改革や事務事業の見直しや業務プロセスの見直し、官民の役割分担の的確な見極

め等に取り組むことによって、スリムな組織・職員体制を構築していく必要がある

と考えております。それでは、勤務労働条件に関する要求について回答させていた

だきますので、よろしくお願いいたします。 

勤務労働条件に関することについては、労使合意事項について一方的に変更したこ

とはなく、今後もその姿勢に変わりはございません。今後とも、健全な労使関係を

構築しながら、協議を続けてまいります。 

労働安全衛生対策につきましては、職員が勤務するにあたって最も重要な事項のひ

とつであると認識しております。職場において運転業務を安全に行うために安全運

転講習会を実施するなど、業務の円滑な遂行に向けて、安全で安心して働くことが

できる職場の環境整備を行ってまいります。 

今後とも、公務災害の防止を含めて、すべての職員が安心して働き続けることがで

きる、快適で安全な職場環境の確保に向け、労使が一体となって安全衛生対策に取

り組んでまいりたいと考えております。 

定年引上げに伴う勤務労働条件につきましては、行財政局において皆さま方とも協

議・交渉を重ねてきたところですが、引き続き、職場の意見を聞きながら適切に対

応していくと聞いております。 

回答については、以上でございます。よろしくお願いいたします。 

（組合）建築住宅局におかれましては、住宅政策・公共建築中心とした行政に日夜ご尽力

されていることに敬意を表します。建設支部の活動に対してもご配慮いただいて



おりますことも感謝いたします。今、ご回答をいただきましたが、建築住宅局に

関しましては、健全な労働環境で組合員を働かせていただいておりますことに感

謝しておりますので、これからもよろしくお願いしたいと思います。 

また、労働安全衛生対策に関して、安全衛生委員会は、自動車運転手に特化した

わけではなく全体的なことについてかと思いますが、月１回くらい開催している

のでしょうか。自動車運転手については、安全運転講習会に参加してもらってい

るということでよかったでしょうか。 

（市） そのとおりです。 

（組合）車庫や控室に関しても問題ないでしょうか。 

（市） 問題ないと聞いております。 

（組合）これからも健全な労働環境にご配慮いただきたいと思います。また、情報共有で

きることがらがあれば提供をお願いいたします。 

（市） 承知いたしました。 

（組合）問題が出てきた場合は協議できるような信頼関係で引き続きよろしくお願いいた

します。それでは、20 時７分で了といたします。 


